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Location de logement étudiant : Fiche explicative des droits et garanties d’un étudiant à l’attention d’un bailleur
L’Université d’Avignon accueille chaque année environ 7600 étudiants, dont 13% d’étudiants internationaux. Pour les accueillir au mieux, nous avons synthétisé les garanties auxquelles pouvaient prétendre l’étudiant envers son bailleur. Ce document a pour but de simplifier l’accès au logement pour nos étudiants.
 Les garanties/trouver un garant 
La garantie Visale

Avantages pour les bailleurs : C’est une solution connue des bailleurs, la garantie Visale permet à l’étudiant d’avoir un garant et ce indépendamment des difficultés qu’il traverse. Plus simplement, en cas de délai de paiement, le bailleur continuera à percevoir le loyer de son locataire par l’intermédiaire de Visale.


Avantages pour les étudiants : La garantie Visale  (Visa pour le Logement et l’Emploi) est une caution locative accordée par l’association Action Logement. Elle garantit le paiement du loyer et des charges locatives à votre propriétaire en cas de défaillance de paiement. Il est également possible de faire un bail mobilité étudiante de 3 à 10 mois. Gratuite, elle vise à faciliter votre recherche de logement en assurant le bailleur.

Si vous n’avez pas encore d’adresse en France, vous pouvez choisir votre pays de résidence dans le champ « adresse de résidence actuelle » et renseigner « 99999 » en code postal. 

De la même manière, si vous n’avez pas de téléphone français, vous pouvez compléter le champ avec « 0999999999 ».
CLÉ
Avantages pour les bailleurs : La garantie Clé permet à l’étudiant d’avoir un garant, et ce indépendamment des difficultés qui traversent. Ce service est public et gratuit, l’étudiant peut très facilement y accéder. Il propose par la suite un échéancier adapté à l’étudiant pour couvrir son restant dû.

Avantage pour les étudiants : Très facile d’accès et gratuit. Il propose par la suite un échéancier adapté à l’étudiant.
Garants privés : exemple : Garantme
Avantages pour les bailleurs : C’est une solution moins connue des bailleurs, la garantie Garantme permet à l’étudiant d’avoir un garant et ce indépendamment des difficultés qui traversent. Plus simplement, en cas de délai de paiement, le bailleur continuera à percevoir le loyer de son locataire par l’intermédiaire de Garantme. Ce service est privé et doit être contracté par l’étudiant.


Avantage pour les étudiants : La garantie Garantme est une caution locative privée. Elle garantit le paiement du loyer et des charges locatives à votre propriétaire en cas de défaillance de paiement.  Ce service est privé et doit être contracté par l’étudiant. Attention aux frais supplémentaires prévus en cas d’impayés.
De nombreux autres systèmes de garants privés existent, Garantme est uniquement cité à titre d’exemple.
 Les aides 

L’étudiant étranger en situation régulière peut bénéficier (sous condition de revenus) de l’Aide Personnalisée au Logement (APL) de la Caisse d’Allocations Familiales (CAF).

Avantage pour le bailleur : Cette aide, si elle est accordée à l’étudiant, peut être versée directement au bailleur du logement à sa demande, et ce même si votre locataire n’est pas d’accord, puisque sa signature n’est pas requise sur la demande de versement direct. Elle assure la couverture d’une bonne partie du loyer.
Avantage pour l’étudiant : Moins d’avance de frais et une meilleure accessibilité au logement.
ATTENTION la CAF ne prend jamais en compte le premier mois de loyer
